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CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE GOIÁS

1. DA REUNIÃO. Aos nove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas, realizou-se, de
forma presencial, no auditório Demartin Bezerra do Câmpus Goiânia, a sexagésima quinta reunião, extraordinária, do
Conselho de Câmpus (ConCâmpus) do Câmpus Goiânia do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de
Goiás (IFG), para tratar dos seguintes pontos de pauta: I - Abertura da reunião, informes e votação da Ata da
64ª Reunião; II - Leitura da ordem do dia: relato, discussão e votação; III - Composição das Câmaras Consultivas do
Concâmpus; IV - Parecer da Câmara Consultiva de Gestão referente ao Processo 23373.003088/2025-45 - Recurso
Administrativo; V - Processo 23373.003186/2025-82 - Acadêmico: Projeto Pedagógico do Curso; VI - Indicação de
membro para Comissão Central do 3º Congresso Institucional. 2. DOS PRESENTES E AUSENTES. Tendo havido
quorum, a reunião foi conduzida pelo presidente do ConCâmpus, professor Vinicius Carvalhaes e secretariada pela
servidora Tatiane de Sá do Monte Lima, com a presença dos(as) seguintes conselheiros(as): Alessandra Rodrigues
Duarte, Alexandro do Nascimento Vaz, Ariana Cárita de Assis Marinho Silva, Aryana Tomás Sousa, Athila Amaral
Feliciano, Cristiano Aparecido da Costa, Carla Priscila Pantaleão Gomes, Charles dos Reis Alves, Daniela Hilda de
Souza Siqueira, Ema Marta Dunck Cintra, Fábio da Silva Marques, Fernanda da Cruz Rocha, Flávia Ferreira de Paula
Gonçalves, Hugo Leonardo da Silva Belisário, Iarle Sousa Ferreira, Ivana Elna Vieira Garcez, Janaina Ferreira, Julia
Andres Rossi, Juliana Damando Vaz, Lucas Bernardes Borges, Maria Carolina da Cruz Miranda, Natália Bueno de
Oliveira, Natália de Paula Santos, Pedro Miguel Oliveira Lobato, Ricardo Freire Gonçalves, Thamise Sampaio
Vasconcelos Vilela, Walmir Barbosa e Wesley Pimenta de Menezes. Não justificaram a ausência os/as conselheiros/as:
Ricardo Fernandes Sousa, André Alexandre Antunes, Gabriel Martins Vilase e Bruno de Souza Alves. 3. DA PAUTA.  O
presidente do Conselho, professor Vinícius Carvalhaes, deu início à reunião agradecendo a presença dos conselheiros
e das conselheiras e desejando um 2026 com muita paz e avanço ao Câmpus. Informou ao pleno que a reunião do dia
dois de fevereiro foi cancelada devido ao falecimento da professora e conselheira Ana Lúcia Siqueira de Oliveira, tendo
solicitado ao conselho que fosse feito um minuto de silêncio em homenagem à professora. Prosseguindo a reunião, o
presidente informou sobre o Plano Anual de Trabalho, PAT 2026, que deverá ser entregue o relatório do PAT 2025 até o
dia 07 de março de 2026, que a discussão sobre o planejamento de ações deve ocorrer até o dia 13 de março e a
entrega do PAT 2026 até o dia 27 de março de 2026. O presidente informou também que as aulas do ensino médio
matutino finalizaram no dia 31 de janeiro e que os cursos semestrais finalizam dia 13 e fevereiro e que haverá férias
docentes do dia 23 à 27 de fevereiro, conforme calendário acadêmico. Informou sobre o 3º Congresso Institucional do
IFG e que a primeira atividade ocorreu no último dia 05 de fevereiro, por uma transmissão do canal do Youtube oficial
(youtube.com/ifgoficial). Informou ainda que o orçamento será dialogado no âmbito administrativo e depois
encaminhado ao Concâmpus para análises e deliberações, mas mostrou a preocupação de que o orçamento é idêntico
ao do ano de 2025, o que não responde aos aumentos das repactuações dos contratos e demais repasses
inflacionários. Em seguida, a ata da 64ª Reunião foi aprovada, com duas abstenções. Prosseguindo a reunião para o
item II - Leitura da ordem do dia: relato, discussão e votação, a conselheira Janaina solicitou a inversão da pauta para
que o item V fosse discutido antes dos demais, em função da presença da comissão responsável pela construção do
PPC em análise no item, o que foi acatado pelo pleno. O presidente Vinícius solicitou ainda que o item IV fosse
discutido em seguida, levando em consideração também a presença do professor Marcos de Luca Rothen como
convidado e interessando no processo em análise. As solicitações foram aprovadas.  Não havendo sugestões de
inclusão de pauta, prosseguiu-se a reunião, para discussão do item V - Processo 23373.003186/2025-82 - Acadêmico:
Projeto Pedagógico do Curso de Bacharelado em Inteligência Artificial. Após a leitura do PARECER 2/2026 - GYN-
DAAIV/CP-GOIANIA/IFG, em qua a Câmara de Ensino do Concâmpus Goiânia indicou a aprovação de solicitação de
alteração do atual curso de Bacharelado em Sistemas de Informação para Bacharelado em Inteligência Artificial, a
conselheira Janaina, como presidente da Câmara, informou que os professores foram convidados para prestar
esclarecimentos ao conselho, caso necessário. O conselheiro Walmir parabenizou o departamento pelas adequações
feitas para atualização do curso, mas manifestou preocupação com compromisso com a formação emancipatória, crítica
e integrada, constante nos documentos institucionais, propondo que a discussão sobre a mudança no projeto
pedagógico na modalidade de bacharelado fosse levada aos outros departamentos para contribuição com debates de
questões sociológicas, econômicas e culturais. O conselheiro Wesley questionou se a possibilidade de ampliação dos
laboratórios de informática foi considerada para atender a demanda que deve aumentar com o crescimento da
inteligência artificial. A conselheira Janaina esclareceu que, ao ser discutido na câmara de Ensino, o PPC foi apreciado
por docentes de todos os departamentos que compõem a câmara e afirmou que o curso possui uma grade sólida e bem
dialogada. Sobre os laboratórios, explicou que a sobreposição dos cursos fará com que a demanda permaneça a
mesma. Janaina salientou que há uma demanda crescente nos laboratórios de informática por outras áreas, demanda
esta superior à oferta de computadores, e que é feito um filtro para atender àqueles que tem maior prioridade, e que
está sendo feita a atualização das máquinas no que se refere aos softwares necessários para atender às necessidades



dos cursos. Com a palavra, o professor Sirlon, coordenador do curso de Sistemas de Informação, reforçou que há uma
preocupação ética com os impactos sociais, em se tratando de um curso de bacharelado, mencionando também a pós-
graduação em IA, e foi acompanhado em sua fala pelo professor Ariel, que informou que há disciplinas no curso
relacionadas a ética e governança, com o objetivo de promover entre os alunos o conhecimento crítico e estratégicos
sobre o uso responsável da inteligência artificial.  O conselheiro Fábio defendeu a fala do conselheiro Walmir e, sendo
da área de tecnologia, ressaltou que o avanço tecnológico traz inúmeros benefícios para a sociedade, mas que também
há uma preocupação com o processo de regulamentação para impor limites éticos a esse avanço, citando o Fórum
Nacional de Regularização da IA, no qual fez parte. O conselheiro Walmir propos que fosse estabelecida uma
temporalidade para estudo do projeto e apresentação aos departamentos, abrindo para o diálogo e proposições
complementares, sem prejuízo ao trâmite do processo. A conselheira Janaina, apesar de considerar importantes as
contribuições gerais para o projeto do novo curso, achou temerosa a proposta, tendo em vista que alterações no texto
do PPC poderiam comprometer o fluxo do processo de aprovação nas diversas instâncias do IFG, bem como
considerou inadequado que isso se torne uma exigência para toda alteração de curso futura, fala que foi apoiada pela
conselheira Maria Carolina. A conselheira Daniela manifestou apoio ao conselheiro Walmir, dizendo que o saber é uma
totalidade, e não deve ser isolado dos outros departamentos, ressaltando a importância de um departamento ouvir aos
demais, para contribuições e construção de um documento mais sólido. O conselheiro Fábio reforçou que o PPC foi
encaminhado com antecedência aos conselheiras e que as contribuições são sim necessárias e poderiam ser dadas
com uma apresentação mais detalhada pela comissão responsável pela construção do PPC, que estava presente na
reunião. O conselheiro Walmir esclareceu que não propôs que a aprovação fosse condicionada ao diálogo com outros
departamentos, mas sim quis lembrar que o curso foi criado por uma construção coletiva. Após discussões, o
presidente Vinícius encaminhou para que sejam conduzidas discussões sobre o uso dos laboratórios de informática,
tendo a conselheira Daniela solicitado que as ações de extensão sejam lembradas quando os debates sobre a
infraestrutura no câmpus forem realizados. Sobre a ampliação das discussões e contribuições de outros departamentos
ao novo PPC, o presidente do Concâmpus encaminhou para que, tendo a aprovação do conselho, que a comissão
encaminhe o texto para os departamentos para receber contribuições  em um prazo máximo de 20 dias, podendo a
comissão se comprometer a encaminhar as preocupações apresentadas no pleno via despacho à PROEN, deixando
claro que não se trata de um novo rito no processo de mudança do PPC. Colocado em regime de votação, o conselho
aprovou o Projeto Pedagógico do Curso de Bacharelado em Inteligência Artificial por unanimidade, bem como aprovou
os encaminhamentos propostos. Em seguida, prosseguiu-se a reunião para discussão do item IV - Parecer da Câmara
Consultiva de Gestão referente ao Processo 23373.003088/2025-45. O processo trata da solicitação de inclusão de
pauta "Análise dos procedimentos que foram adotados para convocação dos conselheiros para a 56ª reunião". O
presidente Vinícius informou que no processo há o embasamento da proposta. Após relatar o histórico do processo em
questão, o presidente apresentou o PARECER 3/2025 - GYN-CA-4/GYN-DAAIV/CP-GOIANIA/IFG, encaminhado pelos
membros da Câmara de Gestão do Concâmpus, em que foi apontada "a não competência desta câmara sobre a análise
de processos da natureza apresentada pelo servidor", entretanto, solicita que a inclusão de pauta seja objeto de
apreciação do conselho. Foi aberto aos conselheiros para se manifestarem em relação à inclusão da pauta e foi
informado que, caso seja incluído, ela entrará para a pauta das próximas reuniões, não sendo apreciada na 65ª reunião.
O professor Marcos Rothen contextualizou a questão da solicitação realizada ao Concâmpus. A conselheira Daniela
informou que houve um erro administrativo e não um ato pessoal para não convocação do conselheiro à época, não
devendo o processo recair em injustiça para com a secretária do Concâmpus. Informou ainda que a reunião não foi
sigilosa, pois foi divulgada na agenda da Diretora do Câmpus, e que não houve má fé do conselho ou da secretaria. O
professor Marcos informou que houve prejuízos com a não oferta do curso. O conselheiro Wesley esclareceu que há o
processo de extinção do curso, que está em trâmite na PROEN, e que há outro processo em que o Ministério Público
solicitou explicações sobre o processo de extinção do curso, o qual está em análise e irá retornar ao Concâmpus. A
conselheira Carla pediu ao conselho atenção, pois o processo solicita a anulação da 56ª reunião do Concâmpus, e não
de um único ponto de pauta, e então acredita que não cabe a exclusão de reunião pelo pleno do Concâmpus. A
conselheira Iarle afirmou que já ocorreu desrespeito aos ritos das reuniões, o que enfraquece o conselho, e se
solidarizou com o professor Marcos. O professor Marcos mencionou sobre os alunos "fantasmas" e informou que
quando era coordenador do curso não se omitiu quanto às suas funções. A conselheira Ema informou que é sua
primeira reunião no Concâmpus e questionou se o processo do encerramento do curso virá ao conselho e perguntou
informações sobre os alunos "fantasmas". O presidente do concâmpus esclareceu que houve erros durante a migração
dos sistemas de gestão acadêmica, do QAcadêmico para o SUAP, o que acarretou em migração de estudantes que não
mais estavam frequentando os seus cursos, mas que o fato foi resolvido no âmbito dos departamentos de áreas
acadêmicas. Após discussões e esclarecimentos pelo presidente sobre o ponto de pauta, colocado em votação, o
conselho rejeitou a solicitação de inclusão da pauta pela maioria, com 7 abstenções. Em seguida, o presidente solicitou
ao pleno que a reunião fosse prolongada para discussão dos demais itens, tendo o conselho aprovado o pedido. Em
seguida, prosseguiu-se a reunião para discussão do item III - Composição das Câmaras Consultivas do Concâmpus. O
presidente informou que, conforme Art. 7º da RESOLUÇÃO 5/2023 - CP-GOIANIA/IFG, de 14 de Novembro de 2023,
que institui as Câmaras Consultivas: "Art. 7º A composição da câmara obedecerá ao mínimo de cunco membros
titulares. §1º No caso de não atendimento da composição mínima, caberá à presidência do Concâmpus propor uma
metodologia para apreciação e para aprovação do plano com o objetivo de suprir as vagas ociosas. §2º A câmara
deverá ser composta, preferencialmente, de maneira que contemple os três segmentos institucionais (discentes,
servidores docentes e servidores técnico-administrativos em educação)". Portanto, informou que a Câmara de Pesquisa
e Pós-Graduação possui 4 (quatro) membros e que é interessante a representação estudantil nas quadro câmaras
consultivas do Concâmpus, garantindo a representatividade por segmentos. Perguntou ao pleno quem gostaria de
participar das câmaras e, após o esclarecimento de alguns conselheiros sobre as atribuições das câmaras, foram
incluídos os seguintes membros: para a Câmara de Pesquisa, Pós-Graduação, os conselheiros Pedro Miguel Oliveira



Lobo e Iarle Sousa Ferreira; Para a Câmara de Ensino, os conselheiros Athila Amaral Feliciano e Aryana Tomás Sousa;
para a Câmara de Extensão, os conselheiros Charles dos Reis Alves, Carla Priscila Pantaleão Gomes e Juliana
Damando Vaz; e para a Câmara de Gestão, os conselheiros Juliana Damando Vaz e Charles dos Reis Alves. O
presidente afirmou que a Resolução das Câmaras Consultivas já está em tempo de passar por uma revisão para
aprimoramento do texto, o que poderá ser incluído como ponto de pauta do Concâmpus em reuniões futuras. Em
seguida, o presidente conduziu a reunião para discussão do item VI - Indicação de membro para a Comissão Central do
3º Congresso Institucional. O presidente informou que, conforme consta na RESOLUÇÃO 279 - REI-
CONSUP/REITORIA/IFG, de 18 de Dezembro de 2025, sobre a metodologia e o cronograma para a realização do 3º
Congresso Institucional do IFG. Informou que o Câmpus tem até o dia 02 de março para indicação de um membro do
Concâmpus para compor a Comissão Central e que chamou esta pauta para que os conselheiros tenham ciência desta
indicação e que será agendada uma reunião extraordinária do Concâmpus para que seja feita a indicação e, se
necessário, por meio de votação no pleno. O conselheiro Walmir solicitou que haja ainda a apropriação dos congressos
anteriores com discussão preliminar para que os conselheiros possam eleger o responsável. A conselheira Carla
informou que é importante uma reunião extraordinária própria para a indicação, com possibilidade de explanação por
quem trabalhou nos últimos congressos. Após discussões, o pleno encaminhou para que seja apropriado pelos
conselheiros conteúdo da Resolução e da transmissão a metodologia pelo Youtube que ocorreu no dia 05 de fevereiro
de 2026, bem como que a presidência do Concâmpus proceda com o agendamento da reunião extraordiária para a
indicação. 4. DO ENCERRAMENTO. Com acordo entre os/as conselheiros/as presentes, encerrou-se a reunião às doze
horas e três minutos. Para constar, eu, Tatiane de Sá do Monte Lima, lavrei a presente ata, que será assinada pelos/as
conselheiros/as presentes. Goiânia, nove de fevereiro de dois mil e vinte e seis.
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